

Глава XVII.

ЗИМНЯЯ ЭКСКУРСИЯ В ГЛУБИНУ АМДО'СКОГО НАГОРЬЯ.

Изменение дальнейшего плана путешествия: вместо Сычуани — Амдо. — Общая характеристика этой горной страны и ее обитателей. — Любовь амдосцев к оружию и страсть к грабежам... — Оставление Гуй-дуй'я. — Горячие ключи Чи-чю. — Монастырь Ранэн-гомба. — Движение по Амдо'скому нагорью. — Пески Магэтан. — Встреча с тангутским раз'ездом. — Княжество Луцца и его вождь Лу-хомбо. — Наше знакомство с этим предводителем разбойников. — Обострение отношений. — Ночное нападение на экспедицию.

И так, с получением предложения Географического Общества — «всё внимание сосредоточить на исследовании мертвого города Хара-хото» — экспедиция должна была изменить свой план... Вначале предполагалось провести всю зиму в Гуй-дуйе и лишь с развитием полной весны отправиться в Сы-чуань, манившую к себе богатой, роскошной природой еще моего учителя, в особенности в его «четвертое» центрально-азиатское путешествие. Придя тогда на Голубую реку, при устье Бы-чю, Н. М. Пржевальский убедился в невозможности переправиться с верблюдами через Ян-цзы-цзян или следовать вниз по его течению, стесненному дикими угрюмыми скалами подножий прилежащих гор¹⁾. Первый исследователь природы Центральной Азии должен был ограничиться посещением долины озер верхней Хуан-хэ и возвратиться в Цайдам, служивший ему базой при изучении северной окраины Тибетского нагорья. После

¹⁾ «Четвертое путешествие въ Центральной Азії». Стр. 178.